

Как обстановка на остановке?

ЖИВЁМ НА СЕВЕРЕ

Алексей СНЕГИРЁВ,
snegirev_78@mail.ru

Командировка – всегда кладёшь новых впечатлений и масса полезных наблюдений. В Новом Уренгое не смог пройти мимо симпатичной новенькой остановки, которая надёжно укрывает горожан от ветра, дождя и снега. Стены ее выполнены из прозрачного пластика, поэтому ожидающим для того, чтобы не прокараулить нужный автобус, не приходится выходить из надёжно укрытия.

Разместил несколько городских пейзажей на своей странице в «Фейсбуке» с предложением для салехардцев обратить внимание на остановку. Как и следовало ожидать, новоуренгойский павильон многим понравился и вызвал отклики неравнодушных горожан. Разные отклики – от иронично-завистливых до готовых предложений для городских властей. Часть реплик пришлось немножко отредактировать – да поймут и простят меня собеседники, ибо те эмоции и фразы, что вполне органично смотрятся в соцсетях, на страницах окружной газеты выглядят проявлением излишней горячности, хотя менее правдивыми от этого не становятся.



Фото: Алексей СНЕГИРЁВ

В такой остановке хочется стоять. Снова и снова. Вопреки всему и пропуская прибывающие автобусы.

Александр Ананьев

Ну по уму же! А в наших втроем не втиснуться, ни от ветра, ни от осадков не спрятаться... Два года с дитем мерзла-мокла, знаю...

Елена Миленина

Зато у нас столица. Надо понимать. Статус.

Александр Ананьев

Новый Уренгой тоже столица. Только газовая. Остановки зачётные. Хоть возвращайся в них стоять.

Светлана Марковская

Новоуренгойская остановка заставила завистливо сжаться сердца жителей окружной столицы.

Остановки для меня – большой вопрос. За 30 лет в Салехарде сменилось шесть или семь руководителей. И все, абсолютно все начинали свою трудовую деятельность с новых остановок. Сейчас в городе можно увидеть минимум пять поколений остановок (кроме деревянных). И все – холодные. Ни один руководитель не подумал о своих гражданах, так как понятия не имеет, что такое стоять на остановке в 40-градусный мороз. Лишь бы освоить бюджет... Про остальное молчу... Всё для



Фото: Александра БЕЙФУСА

Это изящное салехардское сооружение гостеприимно распаханно для мам с болеющими детьми, выходящих из поликлиники после посещения педиатра...

галочки. И каждый раз выбрасываются десятки миллионов рублей.

А решение могло бы

быть простым. Поставить совмещенную остановку с торговым павильоном. Только всё дол-

жно быть выполнено едино, а не так, как сейчас в городе, – павильон в тепле, остановка на улице. Остановка – в смысле помещение, где люди ждут автобус, должна быть частью теплого павильона. А предприниматели за всё бы это отвечали. И за порядок, и за тепло. А в качестве поощрения с предпринимателей бы не брали аренду. Вместо магазинчиков могли бы быть кулинарии, обувные мастерские или что-нибудь другое...

Сергей Анисимов

Разумно, но всё же не стоит перекладывать всё на предпринимателей! На них и так груз такой, что мама не горюй. Естественно, это не касается тех, кто купил за два рубля тут и продал за четыре там... Дайте землю им, кредит. Сами постройте, если будут гарантии! И красиво будет, и благо людям!

Рустам Нуртдинов

Дальше – больше: к теме подключились и соборы «Красного Севера» в Надыме и Ноябрьске. Тут-то и выяснилось, что разрекламированная в вышедшем на канале «Россия» в последних числах октября сюжете вторая по счету теплая остановка в Якутии – вовсе не эксклюзив соседей. Есть толково и с заботой о людях оборудованные остановочные комплексы и на Ямале. Особенно порадовали надымчане. На их фоне уже и красивая новинка Нового Уренгоя выглядит зябкой... О Салехарде и говорить нечего. Всё на фото – смотрите сами...

ПОДРОБНОСТИ

Остановки в Ноябрьске меняли не единожды. Вначале это были бетонные плиты, установленные определенным образом: либо треугольником, который абсолютно не защищал от ветра и непогоды, либо домиком. В последнем варианте на боковых панелях зачем-то вырезали большие круги, сквозь которые гуляли порывы ветра и залетал дождь со снегом.

Потом на остановках появились железные конструкции, подростки из молодежных центров украсили их граффити. Некоторые комплексы отдали предпринимателям, чтобы те не только торговали, но и содержали их в чистоте и порядке. По мнению многих горожан, последний вариант был неплох. Пока человек ждет автобус, можно зайти погреться в магазинчик и прикупить что-нибудь из продуктов или других товаров. Но только в том случае, если людей пускали внутрь, а не предлагали полюбоваться и приобрести продукцию из киоска, стоя на холоде.

Эволюция по-ноябрьски



Фото: Валерии АКИМЕНКО

Сейчас в Ноябрьске реализуют проект по замене остановочных комплексов. Киоски и торговые павильоны, равно как и старые остановки, сносятся, на их месте появляются современные из стекла и железа. По мнению властей, это должно способствовать устранению нарушений правил торговли и придать Но-



Фото: Валерии АКИМЕНКО

ябрьску единый архитектурный стиль. Как следует из итогового отчета главы администрации города, в прошлом году «приведено в соответствие с нормативами шесть автобусных остановок». В 2014-м работа продолжается.

Руководитель Дорожного ремонтно-строительно-